

信宜各大市场设自产自销区

菜农免费摆卖 商贩“入室经营”

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员廖洪波 周鹏鸿 为还广大市民一个宜居整洁的生活环境,随着“创文巩卫”、整治“十乱”行动的深入开展,信宜市有关部门提前准备,在市区各大市场设置自产自销区域,免费让自产菜农到该区域进行摆卖,对流动摊贩采取灵活招商措施,对进入市场经营的商户实行租金优惠。

市场规划自产自销区

位于该城南“一河两岸”旁边的锦湖市场自产自销区,共有40多个摊位,占该市场摊位总数的31%。该市场管理人员说,这些自产自销区的摊位,都是免费提供给菜农使用的。住在附近的菜农许姨,之前经常会把家中的蔬菜、野菜等农产品挑到锦湖市场周边摆卖。现在整治市场周边乱摆卖,她就前往市场的自产自销摊位摆卖,没想到生意不错,还不用担心日晒雨淋。

作为市区繁华农贸市场之一的锦江市场,除了在一楼设自产自销区外,还规划在市场二楼、三楼,把腾出来的

铺位用作菜农自产自销区,总面积超过5000平方米,摊位超过150个。而竹山市场现已规划自产自销区摊位30多个。该市场会根据实际的需求,可灵活地利用现有空置的肉台摊档规划为自产自销区摊位。

据信宜市市场物业中心工作人员介绍,市区各大市场都规划了自产自销区,供菜农免费摆卖自家自产的蔬菜、水果等农产品。

“占道经营”转向“入室经营”

该市市场物业中心一位副主任介绍,按照信宜市委市政府的包联包创要求,物业中心在市区各大农贸市场,设置菜农自产自销区摊位达300多个。同时,优化市场布局,重新规划适应商户业态摊位120多个。此外,还对现在尚未出租的摊台位重新做出优惠租金方案,优化招商措施,广泛吸引整治中的流动摊贩进场经营,其中,锦湖、竹山市场对新进场的商户免租前三个月,后期租金优惠20%;市区其他国有农贸市场对新进场的商户租金优惠30%,以助力



市场设置的自产自销区。茂名晚报通讯员廖洪波 摄

该市的“创文巩卫”整治工作。

信宜市城管局有关领导表示,所有车辆须按要求停放,所有商家、商品要在墙体内经营,这是城市管理条例的基本要求,各商贩要由“违法占道经营”转

向“依法入室经营”,城管等部门会加大对违法行为的执法力度,也推动市场主体加大吸引优惠力度,为市民创造一个良好的人居环境。

营造浓厚的全民禁毒宣传氛围
滨海新区开展“6·26”国际禁毒日宣传活动

茂名晚报讯 记者陈琴 为进一步增强全民禁毒意识,营造浓厚的全民禁毒宣传氛围,巩固和扩大禁毒成果,近日,茂名滨海新区开展“6·26”国际禁毒日主题宣传活动。滨海新区有关领导、禁毒委各成员单位以及电城镇和博贺镇主要负责人、义工志愿者代表、群众代表、学生代表等参加活动。

活动中指出,滨海新区以青少年毒品预防教育为抓手,全方位、多角度开展禁毒宣传工作,严厉打击惩治毒品违法犯罪,扎实推进戒毒康复工作,深入推进禁毒综合治理和无毒村(社区)创建工作,大力整治突出毒品问题,使复吸人员、年新新增吸人员、现有吸毒人员均实现大幅下降;而打击涉毒违法犯罪效能及吸毒人员管控率则大幅提升,有效遏制了毒品犯罪的蔓延。

滨海新区有关领导带领现场全体人

员高举右拳,立下禁毒誓言,表示将积极投身禁毒事业行列,履行禁毒誓言,践行服务精神,为国家禁毒事业献出青春、智慧和力量。

活动通过舞蹈《远离毒品 健康前行》、朗诵《我们都是战士》、非遗表演《博贺咸水歌》等欢乐舒心的禁毒相关歌舞、朗诵以及具有滨海特色的文化节目等,提高了广大群众、学生识毒、拒毒、防毒意识,让大家认清毒品危害,明辨是非美丑,做到自重自爱,远离毒品。

活动还表彰了博贺镇解放街社区、新村社区、横山村以及电城镇大桥河村、前岗村这5个禁毒工作先进集体以及13名禁毒工作先进个人、10名优秀禁毒网格员、5名优秀毒品预防讲师、5名优秀禁毒志愿者,进一步激励了滨海新区禁毒战线和广大禁毒工作者。

扫黑除恶禁毒建平安无毒社会
丁堡镇开展禁毒、《反有组织犯罪法》宣传活动

工作人员向广大群众宣讲识毒防毒拒毒及《反有组织犯罪法》相关知识。

茂名晚报讯 记者何康源 为纪念第35个“6·26”国际禁毒日及提高辖区群众对《反有组织犯罪法》的知晓率,近日,丁堡镇人民政府在圩街举行了一场声势浩大的宣传活动,大力开展禁毒、《反有组织犯罪法》宣传。

活动通过悬挂横幅、发放宣传册子和宣传袋、现场咨询等多形式开展。活动中,一方面工作人员向广大群众宣讲识毒防毒拒毒及《反有组织犯罪法》相关知识,详细讲解禁毒相关法律法规和国家反有组织犯罪法实施内容,引导群众强化法治思维,积极参与到毒品犯罪和打击黑恶势力中来。同时,工作人员向商户和过往群众发放禁毒知识、反有组织犯罪知识宣传册子和宣传袋,结合宣传资料详细讲解毒品的性质、种类以及危害,提醒商户和群众提高警惕,鼓励广大群

众向公安机关积极举报吸毒、制毒、贩毒和有组织的黑势力犯罪线索。另一方面,志愿者和社工走进企业、进学校、进农村、进家庭等派发宣传资料,结合不同群体针对性详细讲解禁毒及反有组织犯罪知识。广大企业员工、学校师生、村民群众等纷纷表示,今后将会积极主动参与禁毒、反有组织犯罪法等平安建设相关知识的学习。据统计,现场接受群众咨询800多人次,发放宣传资料1500多份,受教育群众达2000多人次。

通过此次宣传,进一步增强了广大群众的识毒、防毒、拒毒及反有组织犯罪的意识和能力,提高辖区群众对《反有组织犯罪法》的知晓率,共同营造了全民参与禁毒人民战争及常态化扫黑除恶斗争的良好氛围。

高州深镇：
“好心书吧”书香味浓

许多小朋友在“好心书吧”看书。

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员吴柱韬 陈磊 位于高州市深镇镇仙人洞景区游客服务中心一侧的“好心书吧”自2021年7月启用以来,便成为景区内一道靓丽的新风景线,成为广大游客休憩、附近群众

休闲的好去处。

在这里,游客可以搜寻旅游资讯,盘点社会百科,学习党建素材,浓厚的阅读氛围在无形间增添了一丝温馨。一走进服务中心大门,就可发现“好心书吧·粤书吧”“学海无涯,书韵悠然”等醒目标识,书吧建有藏书区、阅读区等配套设施,乡土人文特色明显。

据了解,该书吧由高州市文广旅体局、高州市图书馆、高州市深镇镇政府及仙人洞景区党支部共建,现有各类藏书约3000册,以推介美景、美食等方面为主,所有书籍均免费开放。

“这里不仅有含量高的负离子,还有一股股书香,空闲之余,遨游书海,十分难得。”一名来自湛江地区的游客说。该镇党委书记邓华国也表示:“这是我镇发展全域旅游、助推乡村振兴的一项重要举措,借书为媒,以文会友,让美景与智慧并存。”